

CAPITOLUL II - Componenta parteneriatului

Parteneriatul Movila lui Burcel Vaslui Nord are un număr de 65 parteneri, din care:

- 15 comune - reprezentanți sector APL - cu o pondere de 23,08% din total
- 35 agenți economici - reprezentanți mediu privat - cu o pondere de 53,84% din total
- 15 ONG - reprezentanți societate civilă - cu o pondere de 23,08% din total

Din cei 35 de agenți economici parteneri, 8 (22.8%) provin din afara teritoriului eligibil. Este vorba de 7 firme din domeniul agricol, al căror sediu social se afla în urban, iar activitatea se desfășoară la punctul de lucru din teritoriul GAL și de 1 firmă cu sediul în urban și cu punct de lucru în afara teritoriului GAL, dar care exploatează teren în teritoriul GAL.

Acești 35 parteneri privați au domeniu de activitate în:

- Agricultură - culturi vegetale - 14; Legumicultură - 2; Creștere de animale - 8, Apicultură - 6; Activități non-agricole - 3, Comerț - 2

Din cele 15 ONG parteneri, doar 1 (5.6%) provine din afara teritoriului eligibil, respectiv din mediul urban. Este vorba de Fundația Corona Iași, care are însă punct de lucru în teritoriul eligibil (în comuna Miclești).

ONG-urile parteneri au următoarele domenii de activitate:

- Profil Creștere de animale - 7; Profil Social - 3; Profil Protecția Mediului - 1
- Profil Cultură, tradiții - 2; Profil Tineret și femei - 1; Profil Incluziune socială - 1

Pe total, cei 9 parteneri proveniți din mediul urban reprezintă 13.84% din parteneriat.

Lista partenerilor este Anexa 3 și se află la pag.260-267.

Partenerii care au semnat Acordul de parteneriat și sunt evidențiați în Anexa 1, au manifestat interes pentru susținerea elaborării strategiei de dezvoltare locală, încă de la demararea dosarului de candidatură pentru submăsura 19.1. Mare parte din ei sunt beneficiari de finanțare în exercițiul financiar anterior și nu își propun să obțină vreun avantaj ca parteneri ci doresc să sprijine activitatea GAL în cadrul noii strategii de dezvoltare.

În cursul implementării proiectului 19.1, acești parteneri au participat la derularea acțiunilor de animare și consultare în teritoriu, au avut contribuții la selectarea măsurilor pentru SDL și la stabilirea criteriilor de selecție aferente. Din rândul acestora, au venit inițiative de creare de grupuri de producători și de aplicare a schemelor de calitate, măsuri pe care altfel, probabil, nu le-am fi selectat în SDL. Este vorba de 3 asociații de creștere a animalelor, 2 firme private din domeniul legumicol, 3 firme private din domeniul cultură vegetală și 2 firme de apicultură. De asemenea, interes constant pentru acțiunile culturale au dovedit 2 asociații de profil cultural, care au de mai mult timp propunerii pentru un festival al tradițiilor locale. Partenerii din domeniile social, mediu, incluziune socială, tineret au adus contribuții la stabilirea criteriilor de selecție pentru măsurile privind investițiile sociale-educaționale-medice, la măsura pentru incluziunea socială a minorității romă, la managementul durabil în cadrul tuturor măsurilor și la sprijinirea tinerilor beneficiari de proiecte.

Parteneriatul GAL va avea rolul de a sprijini acțiunile de animare desfășurate de GAL, un rol aparte avându-l primăriile de comună și asociațiile de diferite profile, care vor avea rolul de a disemina informațiile furnizate de GAL către cât mai mulți locuitori interesați.

Dintre partenerii ONG, noi considerăm foarte importante pentru implementarea SDL pe următoarele (anexa 7 pag.658-661):

1. Asociația educativ-culturală “La izvorul tradițiilor” din comuna Solești, înființată la începutul anului 2013, a derulat următoarele proiecte:

-“*Să ne cunoaștem rădăcinile*” - proiect finanțat prin Programul județean de finanțare a Consiliului Județean Vaslui 2013 - cu un grup țintă de 100 persoane. În cadrul proiectului s-au realizat două festivaluri folclorice.

-“*Revigorarea portului popular vasluian*” - proiect finanțat prin Programul județean de finanțare a Consiliului Județean Vaslui 2015. În cadrul proiectului s-au realizat, de meșteri populari, 16 costume populare complete de fete și 12 costume populare de băiat.

-Asociația a organizat în parteneriat cu instituții culturale din alte comune Tabăra de creație în meșteșuguri tradiționale “Flori de mai” edițiile 2013, 2014, 2015 pentru 80-100 de copii.

-Asociația s-a implicat și în înființarea Muzeului etnografic Satu Nou, comuna Solești, muzeu care are o suprafață de aproximativ 200 mp și care gazduiește o sală de expoziție permanentă cu obiecte vechi de uz gospodăresc culese din zonă.

2. Fundația Corona din Iași, înființată în 2002, are printre obiective promovarea dezvoltării durabile, a protecției mediului și a biodiversității prin implementarea de programe care să determine un management sustenabil în ariile protejate. Până în prezent Fundația a implementat 15 proiecte în domeniul protecției mediului, dintre care mai recent:

-“Management eficient în Situl Natura 2000: ROSCI0330 Oșești - Bârzești”, în perioada 01.06.2013 - 30.04.2016, finanțat prin POS “Mediu” 2007-2013

-“Management durabil în siturile Natura 2000: Movila lui Burcel ROSCI0117 și Sărăturile din Valea Ilenei ROSCI0221, în perioada 01.11.2011-30.04.2016, prin POS “Mediu” 2007-2013

În urma acestor proiecte, Fundația și-a deschis punct de lucru în teritoriul GAL, la Miclești, având în intenție să preia custodia celor 2 situri NATURA 2000 de mai sus.

3. Asociația ACCED din comuna Oșești, înființată în anul 2011, are ca obiectiv sprijinirea incluziunii sociale a populației defavorizate. Asociația s-a implicat ca partener în proiecte vizând comunitatea romă din județul Vaslui, cum ar fi “Antreprenoriatul social, o șansă pentru comunitățile de romi”, “Un viitor sănătos”, “Eu îți dau recomandarea” și “Socioromap”. Considerăm important rolul acesteia în teritoriu, atât pentru expertiză cât și prin prisma legăturilor pe care le are președintele acesteia cu comunitățile de romi din teritoriu, pe care le-a sprijinit în acțiunile lor. Președintele Asociației este și consilierul Prefectului județului Vaslui pentru problemele minorității roma și un bun cunoscător al problematicii acestor comunități.

4. Asociația de tineret “Urmașii lui Ștefan” din comuna Ștefan cel Mare, este o asociație nou înființată, fără istoric, dar binevenită în teritoriu, unde nu există nici un ONG dedicat promovării intereselor tinerilor și femeilor. Scopul Asociației este de a sprijini inițiativele acestora atât în domeniul economic, cât și în domeniul social-cultural.

Reprezentanții acestor ONG-uri se vor putea regăsi și în organismele GAL (Comitetul de Selecție și Comisia de Contestații, etc.).

Considerăm că beneficiind de sprijinul acestor ONG-uri, ca și de al primăriilor din comunele partenere și de al agenților economici privați, vom putea derula implementarea strategiei noastre cu succes, în termenul prevăzut.